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(2) zagedt!

Réponse (1): (1 pt) pour la question choisie
a- Le taux de la réaction chimique.

b- les réactions réversibles.

Réponse (2): (1 pt)

C’est due a la présence des ¢€lectrons célibataires dans les orbitales
«4s» et «3d» qui forment des liaisons avec les molécules réagissants
et les atomes superficiels du métal cela conduit a la concentration des
reactifs sur la surface du métal et affaiblit la liaison dans les molécules
réagissants.

Réponse (3): (1 pt)
le choix (b) C_ H, |

Réponse (4): (1 pt)

Car dans le milieu acidique se compose alcool et acide organique .
tandis qu’au milieu alcalin se compose 1’alcool et le sel de 1’acide
organique.

Réponse (5): (1 pt)
Fecl, +3 NH, SCN = Fe (SCN),+3 NH, cL
Jaune pale  incolore = rouge singuin

en ajoutant plus de chlorure de fer III (Fecl,) nous trouvons que la
couleur rouge est intensifice
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(2) zagedt!

Réponse (6): (1 pt)

Le choix (d) Démagnetique et incolore.

Réponse (7): (2 pt) pour la question choisie

COOH COOC;,Hs

(a) © + C,HsOH S€C HCL © + H,O (1 pt.)

o) o)
Il Il
C,H,-C-OC,H, + NH,—> CH,-C-NH, +C,H,0oH (I pt)

(b) CH,= CH,+ H,0 HonA . CH-CH- OH (1 pt.)
C,H,0H — 224, COH - O- C2H,+H,0 (1 pt.)
°c

Réponse (8): (2 pt)

_ X. il formule chimique du
mise en évidance indicateur de groupe - il
precipite
Solution de carbonate
72 pt.
Le Cation de Calcium , (2pt) Ca Co, (72 pt.)
Cation d"alum d’amoniume (NH,)2 Co, o
ation d’aluminoum
Hydroxyde d’amonium (OH), (72 pt.)
(72 pt.)
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(2) zagedt!

Réponse (9): (2 pt)

Premieérement;

La réaction a I’anode

Ag—— Ag"+ e oxydation (72 pt.)

A La cathode Ag'+ e ——>Ag (72 pt.)
(réduction)

Deuxiemement

Quantité d’¢électricité
96500 x La masse de la matieré Préciepte

— 1
La masse équivalente (72pt)
96500 x 10.8 1
9650 = 108 = Coulomb (Y2 pt.)
Autre réponse
La déposition de 108g d’argent —2 besoinde , 96500 C (Y2 pt.)
La déposition de 10.8g d’argent —2 beSoutde
La quantité d'électricité = 10-810986500 — 9650 C (% pt.)
Autre réponse
IM—— 1F
0.IM— X
X =0.1F ("2 pt.)
La quantite d'¢lectricité = 0.1x96500 = 9650 C (Y2 pt.)
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(2) zagedt!

Réponse (10): (1 pt) Pour la question choisie
a- L enveloppe anodique (La protection anodique)

b- La rouille

Réponse (11): (1 pt)
KSp = [AL**] [OH]®
=[10°] [3x10°]*=27 x 10

Réponse (12): (1 pt)

c'est due a’ 'arrét de la réaction d'oxydoréduction et par suite la circulation
du courant électrique s'arréte dans le fil électrique externe.

Réponse (13): (1 pt)
( 1, 2 dibromo éthane.

Réponse (14): (1 pt)

Les €tapes’ on apporte 2 poids €gaux de zinc, I’un en forme de poudre
et ’autre dans une forme d’une seule masse compacte on ajoute dans
chaque tube d'essai un volume égal d’acide chlorhydrique dilué.

Remarque onremarque que laréaction dans le cas de poudre s’accomplit
dans un temps plus court que celle dans le cas de la masse compacte.

Déduction : La vitesse de la réaction est directement proportionnelle a

I’état de subdivision du corps réagissant.
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(7) zagedt

Réponse (15): (1 pt)
Car au cas d’atome du cuivre on trouve dans les niveau 3d'° 4s,

moitié-rempli etle niveau 3d est rempli L’atome est plus stable quand

le niveau secondaire (d) est compleétement rempli.

Reéponse (16): (2 pt) pour la réponse choisie

@ St PN (1'pt)
CH;-¢7B' +KOH ————> CBB>C—OH +1KBr '
i N
CH,-C - CH,—2 C=0+H0
KMnO,
UL H, SO, CH/ (1 pt.)

(b)

NO,
+ HNO, Conc. HySO, + H0 (1pt)
w soc® 0
o
No: No2
+ Cl; _F.e_>©; + HCI (1 pt-)
uv cl
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() gage
Réponse (17): (2 pt)
Nom du composé La formule structurale.
OH
- 2 chlorure - 4 mythel 2 pantene. OH
I pt.
(Ipt) on
(I'pt)
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(2) zagedtt

Réponse (18): (2 pts)
Fecl,=162.5¢

masse de I’eun de cristallisation =5.41 -3.25=2.16 ¢

(2 point)

L'eau de crystallisation

matieré an hydratee

nombres de moles

2.16 3.25
T =0.12 162.5 =0.02

pourcentage de Moles (5 pt)

0.12 6

0.02 0.02

002 '
(72 pt.)

La formule moléculaire de chlorure de fer III hydroté. (72 point)
solution est accepte)
un autre solution
la masse de L'eau de cristallisation = 5.41 - 4.25 =2.169 (Y2 pt.)

la masse de mole feCls= 162.5¢g

la mass de chlorure de fer hydraté 3.25

(eau de)

la masse moléculaire feCl 162.5

la masse de 1'eau de cristallisation X=

nombres de moles d'eau cristallisation 18

2.16 cristallisation)

(V2 pt.)
X g ¢au de cristallisation.
2.16 X 162.5
N 1
305 - 108g (2 pt.)
“1o = 6mol (Y2 pt.)
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(2) zagedt!

Réponse (19): (Ipt) pour la question choisie
a- La propriété paramagnétique.

b- Le feutrage.

Reéponse (20): (Ipt) pour la question choisie
a- Léquation de la réaction totale dans la cellule au carburant.

2H,+0, 2H,0

b- L’équation de la réaction totale dans la cellule de lithium .

LiC, + CoQ, dscharzement, ¢+ [iCoO,
chargement

Reéponse (21): (Ipt) pour la question choisie

H H H H
L KMnO, [y
(@) H—Cc=C—H + H,0 + [0] —— H—C—C—H
OH OH

Ou, en ajoutant KMnO, acidique, non réaction

[O] KMnO, [O] KMnO,

(b) > >
CH CH OH > CH CHO > CH COOH
372 HZSO ,eonc. stO ,conc. 3
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() zaged
Réponse (22): (Ipt)

Car 1l maintient sa dureté dans les degrées de température €levées.

Reéponse (23): (Ipt)
(@) neutre

Réponse (24): (1pt)

(b Les atomes de plomb s’oxydent et la concentration de l’acide
diminue.

Réponse (25): (2pts)

[H,0] = VKa x Ca = V1x102x0.01
= 1x10? mol/L

PH = -Log [H,O*] = - log 1x10? =2

(1pt)
(Ipt)
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I (7) zagedt
Réponse (26): (2pts)
remierement

p / C2 H6O \

H H o
H-(IZ-CI-O-H H-(IT-O-(I?-H

HH H H
CH, - CH, - OC CH,-O-CH,
Ethyl alcohol dimethyl ether

(Ipt)

Deuxiemement
dimeéthyle éxtheir —— ne réacte pas

Alcool éthylique — réacte et produit ethioxyde sodium + Hydrogéné (1pt)

Réponse (27): (2pts)

CaO (1
pt)
—— CH, +Na, CO,

CH3 COO Na+ NaOH

1000 °C

4 R .
al’abride 'air

C+2H (1 pt)

2
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(7) zagedt

Reéponse (28): (1 pt) pour la réponse choisie
a) Ethyléne glycoole
b) Salicilate de meéthyle

Réponse (29): (1 pt)

Car ce mélangé donne avec la bauxite un melange fondu caractérise
par la diminution de son point de fusion et la densit¢ qui facilite la
séparation d'aluminium

Réponse (30): (1 pt)
Le choix

b- La chlore se dégage a' I'anode

Réponse (31): (1 pt)
[PCL]
[PCL] [CL,]

“4)
(0.8) (0.3)

Kc =

16.6

Reéponse (32): (1 pt)

Le choix (d) Annulaires insaturés.

r19/0+1A JoVl jgaJl -G = alpollGulinl) A A uj



VoA /Y0 NN Gl platl - Jo¥1 5ol - Aalal) G gdlCl duul ot ALl Salgd (A sl AAUL) 6L Salo dtlr| Z3g00

(7) zagedt

Réponse (33): (1 pt) pour la question choisie

Car 1l se relie avec la molécule de 1'eau par une liaison coordinée et
prodiut (H, O").

L’ion H' est attir¢ par le couple d’¢électrons I'bres qui se trouve sur

I’atome d’oxygeéne d’une molécule d'eau.

Réponse (34): (2 pt) pour la question choisie

plus élevée

(a) - Fe, O, +3 CO ~2 Fe +3CO,

que 200°C
2Fe O+ 3 CO+3H, A > or Fe+ 3CO, 3H,0 (1 point)
2Fe + 3Cl, 2FeCl, (1 point)
plus élevée :
(b )2Fe(OH), que 200°C Fe O, +3H,0 (1 point)
400 - 700°C ,
Fe O, + H, » 2FeO + H,O (1 point)
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(7) zagedt

Réponse (35): (2 points)
2 NaOH + H,SO, —Na SO,+ H O

MaVa _ Mb Vb
Ma Mo (1 point)
0.1x18 M x25
1 e 2
M, =0.144 M.
La masse pure de NaoH =54706>< 0.144 x1=5.76 (72 point)
Le pourcentage NaoH = %100 = 96% (2 point)

Une autre réponse:

M.V. Msb Vo 0.1x18 M %25
= = oo = V. 1 ]
o Y n ) ,M, =0.144 M (Y2 pt.)

Nombre de moles = le volume x LLa concentration

=1x0,144 =0,144 mol (Y2 pt.)

La masse Na oH = Nobre de moles

x la masse de Mole Na oH

= 0,144 x 40 = 5,769 (Y2 pt.)
Le pourcentage Na oH a I’échantillon =

La masse Na oH 5,76
x 100 = 6

x 100 = 96% (Y2 pt.)

La masse de I’échantillon
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(7) zagedt

Réponse (36):
C
6 Ea\c +2H,0 —C H,+ Ca (OH), (1 point)

H soy (40%)
C,H,+H, O »CH, CHO

Hg SO, 60°C
acétaldéhyde
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(7) zagedt

Reéponse (37): (1 pt) pour la question choisie
a) L'analysé quantitative.

b) La solution standard

Réponse (38): (1 pt) pour la question choisie
(a) Car selon la regle Markownikoff

L’ atome d’ hydrogéne de L’acide halogéne s’ajoute a 1’atome du
carbone renfermant un grand nombre d’atomes d'hydrogene tandis
que I'atome d'halogéne s’ajoute a’ I’atome du carbon renfermant un
petit nombre d’atomes d'hydrogene.

b- Car les deux molécules d'acide sont li¢es ensemble par deux liaisons
hydrogénées, tandis que les deux molécules d'alcool sont liées

ensemble par une seule liaison hydrogénée .

Reéponse (39): (1 pt) pour la question choisie

indicateur bromure sodium Iodure sodium

ey N, Un précipité
Un précipité blanc jaunatre de ,
Jaune d'iodure
bromure d’argent se compose

A. Nitrate , . . d’argent inssoulible
et devient foncé a la lumiére et )
d’argent . . dans la solution
dissout lentement dans la solution .
d'ammoniuacale.
ammoniacale concentrée (7 pt.)
(72 pt.)
B. Nitrate d’ Un précipite blanc noir cit par . .
Un précipite noir (%2 pt.)
argent chauffage (V4 pt.)
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(7) zagedt

Reéponse (40): (1 pt) pour la question choisie

Premierement:

augmenter la température le taux de formation de I’ammonium diminue.
Deuxieémement. (Y2 pt.)

augumenter la pression le taux de formation de I'ammonium augmente.

(V2 pt.)

Réponse (41): (1 pt)

(b La Solution de ’acétate d’ammonium.

Réponse (42): (1 pt)

Le nom L’utilisation

les tyaux - chaussures, isolant des

- Chlorure de poly vi nyle PVC parterres. (2 pt.)

- teflon (Rév ertement des ustensiles / fils de

la churgie (%2 pt.)
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() zaged
Réponse (43): (2 pts)
CH,
AICI
@ +CH,Cl @ L HCI (1 pt.)
CH CH
H, SO, o NO
+ 3HNO, > ON 2+3H,0 4 X
Conc./ A (1pt.)
NO

2

Réponse (44): (2 pts)

Premierement

f.€.m = différence de potentiel de deux demi-cellule ou.
f€m=1.03-023=08V (1 pt.)
f.é.m =

La différence de potentiel d'oxy-dation de deux demi - cellule.
Ou

La différence de potentiel de réduction de deux demi - cellule.
Ou = Le potentiel d'oxy-dation d'anode

+  Le potentiel de réduction de la cathode.

Deuxiemement

- L’expression symbolique

M /M > // Niz" / Ni (1 pt.)
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(2) zagedt
Réponse (45): (2 pts)
A
3Fe+8H,S0, W FeSO,+Fe (SO,), +4SO,+ 8H O (1 pt.)
conc.
Fe O, +4H SO, ——— FeSO,+Fe (S0O,), +4S0, (1 pt.)

A
Dans le cas du fer, le gaz o, d’odeur forte se dégage.
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